«ПОКОРИ ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ!» 2016-2017
9 класс
Вариант 4
Задание 1. (максимальный балл 14, по 2 балла за каждый правильный ответ). Рассмотрите внимательно рисунок. Напишите название органоидов клетки, обозначенных цифрами 1-7.
[image: ]
Ответ: 1 –ядро, 2 – вакуоль, 3 – митохондрия, 4 – запасной продукт - крахмал, 5 –аппарат Гольджи, 6 –хлоропласт, 7 -пиреноид.

Задание 2. (максимальный балл 18, по 2 балла за каждый правильный ответ). Выберите плоды растений, изображенных на рисунке. Как называются эти плоды, к каким семействам относятся растения.

[image: ]
Ответ:
А – 7,  коробочка, Пасленовые.
Б -1,  стручок, Крестоцветные (Капустные.)
В – 5,  семянка с хохолком, Сложноцветные (Астровые).
Задание 3. (максимальный балл 34).  Перед вами схема трофических (пищевых) связей между различными представителями фауны пруда или озера. Трофическая связь между организмами разных видов изображается стрелкой, направленной от того, который питается, к тому, который служит пищей. Например, стрелка 47 означает, что организмы вида 4 питаются организмами вида 7. 
[image: ]
А. Определите, какие из представленных на схеме связей нарисованы ошибочно (то есть в природе они невозможны или очень маловероятны).
Б. Найдите на схеме всех ракообразных и запишите их номера.
В. Найдите на схеме пары «паразит-хозяин» и запишите их номера (сначала номер паразита, затем номер хозяина)
[bookmark: _GoBack]Г. Найдите на схеме представителей ракообразных и запишите их номера. (опечатка)
Ответ:
	НЕВЕРНЫЕ ТРОФИЧЕСКИЕ СВЯЗИ
А по 4 балла за каждый правильный ответ
	РАКООБРАЗНЫЕ
Б
По 3 балла за каждый правильный ответ
	ПАРАЗИТ- ХОЗЯИН
В
3 балла за все
	

	11  13
4  2
4  9
6  12
	1
3
7
12
	7 – 14
11- 14
	



Задание 4. (максимальный балл 14).  Рассчитайте среднюю массу эритроцита, приняв значение гематокрита равным 45%, а его плотность и плотность крови считаем равными 1,0. Остальные показатели стандартные и должны быть вам известны.

РЕШЕНИЕ. При гематокрите 45% и плотности крови равной 1,0 масса эритроцитов равна: 5 л = 5 кг,  5 кг * 0,45 = 2,25 кг
Количество эритроцитов в 5 л крови: 5 л – это 5 000 000 мкл крови.
В каждом микролитре крови содержится 5 млн эритроцитов. 
Значит в 5 л содержится 5 000 000 мкл * 5 000 000 эритроцитов/мкл = 25 трлн эритроцитов.
Так как 25 трлн эритроцитов весит 2,25 кг, то 1 эритроцит имеет массу: 2,25 кг / 25 трлн = 2250г /25 трлн = 0,00000000009 г или 90пикограммов

Ответ: эритроцит имеет массу приблизительно 90 пикограммов (можно округлить до 100 пг).


Задание 5. (максимальный балл 14).  Внимательно прочитайте характеристику и определите, о каких тканях идёт речь. Напишите название ткани и приведите пример органа в которых она находится.

А. Клетки располагаются на базальной мембране, мало межклеточного вещества, сильно выражены межклеточные контакты, быстрое обновление и регенерация, нет сосудов. Клетки плоские, располагаются в один ряд.

Б. Ткань состоит из клеток и коллагеновых волокон. Хорошо регенерирует. Играет важную роль в терморегуляции и энергетическом обмене.
А. Однослойный плоский эпителий.   Выстилка сосудов, плевральной и брюшной полости.
Б. Специализированная соединительная ткань.  Жировая ткань.

Правильно названа ткань -5 баллов. Правильно назван орган -2 балла


Задание 6. (6 баллов, по 3 балла за каждую точку). На графике нанесены кривые выживаемости герматипного кораллового полипа и сцифоидной медузы цианеи. Определите лимитирующие факторы (температура и соленость) в точках 1 и 2 для популяций этих животных.
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Ответ:
точка 1 –для медузы лимитирующим фактором является температура, а для коралла – соленость;
точка 2 – для медузы лимитирующим фактором является соленость, и для коралла – температура.
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